
Lempster

Skøn sweater med snoninger og bikubemønster. Den findes i 7 str op til 3 XL. Strikkes
primært efter diagram, og der er en del af dem. Det er bedst at printe dem ud. Her strikket
i 100 % uld på pinde 5 mm.

Sværhedsgrad: Høj | Tidsforbrug: Højt | Pinde: 5 

Af Norah Gaughan

Dejlig sweater med snoninger og bikubemønster. Den strikkes ovenfra.
Du starter med skuldrene bagpå og strikker nogle cm, derefter samler du masker op til
skuldrene foran, som også strikkes nogle cm. Det hele samles og strikkes rundt. Undervejs
samler du masker op til toppen af ærmerne.

Størrelser
XS (S, M, L, XL, 2XL, 3XL).
Vist i str S med 10 cm bevægelsesvidde.

Mål
Overvidde: 91½ (101½, 111½, 122, 132, 142, 152½) cm.
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Længde: 62 (63½, 66, 67½, 70, 71, 73½) cm.

Materialer
Garn
Berroco Abode (100 % wool; 90 m/50 g); farve: Mallard 8822; 10 (11, 13, 14, 16, 17, 19) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): Mayflower Easy Care Big

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/02/lempster-maal.jpg
https://strikkeglad.dk/recommends/48681/
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Strikkepinde
Rundpind 5 mm.
Brug altid den pindetykkelse, der kræves til at opnå strikkefastheden.

Tilbehør
Maskemarkører.
Maskeholdere eller garnrester.
Stoppenål.

Strikkefasthed

18 m/24 p = 10 x 10 cm i glatstrikning.
22 m/26 p = 10 x 10 cm i bikubemønster.

Forkortelser
1 ud: Saml lænken op ml maskerne og strik den dr ret = 1 m taget ud.

Teknikker
Kabelopslag: Se her.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/04/Lempster-2.webp
https://www.youtube.com/watch?v=rXjUOCcLFGM
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Diagrammer
Kabelopslag anbefales til halsudskæringen.
Bemærk: Eksemplet på billederne er strikket uden det store snoningsmotiv på ryggen. Du
kan vælge at strikke det store motiv (omg 34-104) eller forts med bikubemotivet over de
midterste 32 m.

Diagrammerne er meget store. Klik nedenfor og print evt. siderne ud. Kropsdiagrammer og
Hoveddiagrammer fylder hver 2 sider. Print evt. dem begge og saml dem med tape.

Tegnforklaring

Diagrammerne kan klikkes større.

1. Forstykke

https://www.youtube.com/watch?v=rXjUOCcLFGM
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/02/forklaring.jpg
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2: Ryg

 

3. Kropsdiagram

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/02/forstykke.jpg
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/02/ryg.jpg
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4. Hoveddiagram

Venstre side

Højre side

 

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/02/kropsdiagram.jpg
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/02/hoved-left.jpg
https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/02/hoved-right.jpg
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Sådan gør du
Skuldre
Bemærk: Skulderpartierne foran strikkes hver for sig og samles, når du slår op til
midterstykket. Bagpå samler du masker op langs opslagskanterne på skuldrene foran og
samler dem , når du slår op til midterstykket.

Slå 8 (8, 11, 11, 13, 13, 15) m op.
Strik diagrammet til venstre forstykke (p 1 er en vrangp) og tag ud som vist i
diagrammet = 13 (13, 16, 16, 18, 18, 20) m.

Højre skulder foran

Slå 8 (8, 11, 11, 13, 13, 15) m op.
Strik diagrammet til højre forstykke (p 1 er en vrangp) og tag ud som vist i
diagrammet = 13 (13, 16, 16, 18, 18, 20) m.
Samlingsp (rets): Strik maskerne, som de ser ud. Strik højre forstykke, slå 54 m op til
halsudskæring og forts hen over venstre forstykke = 80 (80, 86, 86, 90, 90, 94) m.
Strik 1 vrang (strik maskerne, som de ser ud).
Bryd garnet.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2023/04/Lempster-1.jpg
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Venstre skulder bagpå

Med rets vendt mod dig samler du 8 (8, 11, 11, 13, 13, 15) m op langs opslagskanten
på venstre skulder foran.
Strik 2 p iflg diagram til venstre del af ryggen (P 1 er en vrangp).
Slå 6 m op i starten af de næste 3 vrangp og strik dem som vist i diagrammet = 26
(26, 29, 29, 31, 31, 33) m.

Højre skulder bagpå

Med rets vendt mod dig samler du 8 (8, 11, 11, 13, 13, 16) m op langs opslagskanten
på højre skulder foran.
Strik 1 p ret iflg Diagrammet til højre del af ryggen (P 1 er en vrangp).
Slå 6 m op i starten af de næste 3 retp og strik dem som vist i diagrammet = 26 (26,
29, 29, 31, 31, 33) m.
Samlingsp (rets): Strik Kropsdiagram p 1, strik højre side af ryggen, slå 28 m op til
halsudskæring og forts hen over venstre side af ryggen = 80 (80, 86, 86, 90, 90, 94)
m.
Strik Kropsdiagram til og med p 8. Bryd ikke garnet.

Bærestykke

Samlingsp: Med garnet sat til skulderen bagpå strikker du p 9 af Kropsdiagram hen
over ryggen, sæt markør, saml 27 m op langs kanten, sæt markør, strik p 9 af
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Kropsdiagram hen over forstykket, sæt markør, saml 27 m op langs kanten, sæt
markør for omgangsstart/-slut = 214 (214, 226, 226, 234, 234, 242) m. Strik rundt
herfra.
Startomg: Strik diagram over 80 (80, 86, 86, 90, 90, 94) m, flyt markør, strik ret til
næste markør, flyt markør) x 2. Strik denne omg yderligere 3 (2, 1, 0, 0, 0) gange.
Udtagningsomg: (1 ud, strik ret til den første vrangm i diagrammet (evt. 0 masker),
strik resten af diagrammet, strik ret til markør, 1 ud, flyt markør, 3 r, 1 ud, strik ret til 3
m før næste markør, 1 ud, 3 r) x 2 = 8 m taget ud.
Strik Kropsdiagram til og med P 12, strik P 1-12 endnu en gang og gå så over til
Hoveddiagram. Samtidig strikker du Udtagningsomg på hver 5. (4., 3., 2., 2., 2., 2.) rnd
omg yderligere 6 (8, 10, 5, 7, 17, 24) gange. Strik så Udtagningsomg på hver 5. omg i
alt 0 (0, 0, 10, 10, 4, 0) gange = 270 (286, 314, 354, 378, 410, 442) m.

Krop
Opdelingsomg: (Strik ret til den første vrangm i diagrammet, strik resten af
diagrammet, strik ret til markør, fjern markør, sæt de næste 41 (45, 48, 59, 63, 71, 77)
m på en holder eller garnrest. Slå 10 m op, strik ret til næste markør, flyt markør) x 2
= 208 (216, 238, 256, 272, 288, 308) m.
Forts med Hoveddiagram. Når alle 72 p er strikket, går du over til Kropsdiagram og
strikker, til arb måler 39 (39, 40½, 40½, 42, 42, 43) cm fra opslaget til ærmegab.
Indtagningsomg: (Strik ret til første vrangm i diagrammet, (2 r, 2 r sm) x 21) x 2 = 166
(175, 196, 214, 230, 246, 266) m.
Strik 2 omg vr.
Luk af i vr.
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Ærme

Du kan vælge ml 2 versioner af ærmer.

Version 1: Strikket frem og tilbage og sømmet

Sæt 41 (45, 48, 59, 63, 71, 77) m til det ene ærme over på din arbejdsp (rundpind).
Strik glatstrikning og slå 6 m op i starten af de næste 2 p = 53 (57, 60, 71, 75, 83, 89)
m.
Strik 10 (8, 8, 4, 4, 4, 2) p i glatstrikning.
Indtagningsp (rets): 2 r, 2 r sm, strik ret til de sidste 4 m, 2 r dr sm, 2 r.
Gent den sidste p på hver 12. (10., 10., 6., 6., 6., 6.) p yderligere 4 (5, 5, 9, 9, 10, 11)
gange = 43 (45, 48, 51, 55, 61, 65) m.
Strik videre i glatstrikning, til ærmet måler 29 cm fra ærmegabet. Slut med en vrangp.
Strik 1 p vr.
Strik 1 p ret.
Luk af i vr på rets.
Sy ærmesømmen og ærmegabssømmen.

Strik endnu et ærme magen til.

Version 2: Strikket rundt

Sæt 41 (45, 48, 59, 63, 71, 77) m til det ene ærme på strømpepinde.
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Start i midten af de opslåede m til kroppen, saml 5 m op, strik m på holder, saml 5 m
op hen over de resterende opslagsm = 51 (55, 58, 69, 73, 81, 87) m. Strik rundt
herfra.
Strik yderligere 11 (9, 9, 5, 5, 5, 3) omg.
Indtagningsp: 2 r, 2 r sm, strik ret til de sidste 4 m, 2 r dr sm, 2 r.
Gent sidste omg på hver 12. (10., 10., 6., 6., 6., 6.) omg yderligere 4 (5, 5, 9, 9, 10, 11)
gange = 41 (43, 46, 49, 53, 59, 63) m.
Strik ret, til ærmet måler 29 cm fra ærmegabet.
Strik 2 omg vrang.
Luk af i vrang.

Strik endnu et ærme magen til.

Færdiggørelse

Start ved venstre skulder med rets vendt mod dig og saml 100 m op rundt om
halsudskæringen.
Strik 3 omg vr.
Luk af i vr.
Blok sweateren i de rette mål.
Hæft alle løse ender.



Lempster

Om designeren
© 2014 Norah Gaughan. Original titel Lempster. Udgivet i Knitty Winter 2013. Fotos: Chris
Vaccaro. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller færdigstrikket produkt må
videresælges. Kontakt Norah. 

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse. Translated with permission.
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